STUDENT SATISFACTION SURVEY 2023-2024

The Shree Sai Prasad College of Art’s Salwa, Taluka - Mouda, District- Nagpur conducted
online Student Satisfaction Survey 2023-2024 in offline mode. This Survey received 132
responses from College Students. The details of the survey responses are as under:

1. Academic Environment:

¢ Methodology of teaching practices:

Excellent Very Good Fairrrir Poor
43 67 a2 0

Overall, the teaching methods are highly rated, with a combined 110 students rating them as
either “Excellent” or “ Very good” . Only a small percentage expressed dissatisfaction.

e Enrichment of learning Process :

Excellent Very Good Fair Poor ]
37 78 17 0 J
Similarly, the enrichment of the learning process is well-regarded, indicating effective
educational practices.

o Soft skill Development :

Excellent Very Good Fair Poor
32 22 S8 0
There is a strong emphasis on soft skill development , with most of the students need
improvement in soft skill delivery process. ‘

2. Teaching satisfaction :

¢ Teaching skills of faculty :

Excellent Very Good , Fair Poor
37 78 17 0
The teaching skills of the faculty receive high marks , suggesting effective and engaging
lastructors.

e Strategies of teachers using daily life analogies :

| Excellent Very Good | Fair Poor

22 94 e i

The use of analogies in teaching is appreciated by students, indicating relatability and
practical teaching methods.
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e Use of ICT tools in teaching

1 Excellent

Very Good

Fair

Poor

140

72

20

0

It indicates that most of the faculty used ICT tools in their regular teaching process.

o Satisfaction level of interaction :

Excellient

Very Good

Poor

35

80

17

0
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Students answered that they were satisfied for interaction with teachers.

3. Examination Progression:

e Conduct of Internal College Exam :

| Very Good

I

Fair

Poor

U Excellent
25

85

22

0

Internal exam are conducted very well, with no poor ratings, mdlcatmg an effective

examination system.

o  Conduct of University Exam :

Very Good

Fair

Poor

—Lx_ce] lent
32

65

35

§ 0

Y

University exams are generally well — conducted, through there is a slight increase in fair
rating compared to internal exams.

e Satisfaction level :

Excellent

Very Good

Fair

Poor

30

73

29

0

General satisfaction with exam is high, reflecting student confidence in the examination

process.

¢ Progression of students :

Excellent

Very Good

Fair

Poor

33

72

22

0

Student progression:is viewed-positively, suggesting effective academic support.
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4. Facilities & Supportive Services:

Freedom to avail ICT facility in institute :
Excellent Very Good Fair ;
42 |67 23 £
®

ICT facilities are largely appreciated, through some students feel they could be more accessible

Facilities & Services of College library:
Excellent Very Good Fair Poor
56 60 16 0 ng
Library services.are well- regarded and effective in student’s learning process:.
e About Sports facilities:
Excellent —_ 1 Very Good Fair Poor
63 153 16 0 jEss
Sports facilities arc adequate to the students. *
e NSS and other Co-curricular activities :
Excellent Very Good Fair -Poot - :
65 &) 10 0. -
NSS and other extra co- curricular activities are well regarded, supporting for all — rounded
student development. it ’ 5
e Alumni
Excellent Very Good Fair Poor
45 83 4 0
Alumni gervices are viewed positively but could improve based on some fair ratings.
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5. Discipline & Securities :

e Code of Conduct in Campus:

Uthellent Very Good [ Fair Poor
49 52 3l 0
The code of conduct is enforced effectively.
e CCTYV facilities in campus :
Excellent Very Good Fair s Poor
82 45 5 e

CCTV facilities are adequate, providing a sense ot security on campus.

*  Methods of Solving Grievances in Campus :

| Excelient Very Good P ‘”,,V Poor __j
B 47 113 0 ]
Crievances handling is generally effectively.
e  Securities to Girls Students in Campus :
Ilizvci.un | Very Good Fair Poor
|80 42 10 0

Security for fernale students is prioritized, reflecting a safe environment on campus.
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